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Protokół Nr XXV/2026 
z XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 

która odbyła się w dniu 26 marca 2026 r. 

Obrady odbywały się w Starostwie Powiatowym w Łodzi. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 11:00 i trwała do godziny 11:58. 
Skład Rady Powiatu – 19 Radnych.  
Obecnych – 19 Radnych.  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Pkt 1. porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Sławomir Sokołowski otworzył  
obrady XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji 
udział bierze 19 Radnych i obrady są prawomocne. 
Pan Przewodniczący powitał uczestniczących w Sesji: Starostę Łódzkiego Wschodniego Pana 
Mateusza Karwowskiego, Wicestarostę Panią Ewę Gładysz, pozostałych Członków Zarządu: Panią 
Zofię Sójkę, Panią Martę Stasiak i Pana Pawła Pomorskiego, Sekretarza Powiatu Panią Iwonę Walter-
Wisiałkowską, Skarbnika Panią Katarzynę Wojtaszek, mecenasa Pana Piotra Mrozowskiego, 
Komendanta Powiatowego Policji powiatu łódzkiego wschodniego Pana Kamila Szczęsnego, 
Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej powiatu łódzkiego wschodniego Pana 
Krzysztofa Superę, Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Panią Urszulę Łużniak, 
Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze Panią Ewę Wawrzonek, Zastępcę Dyrektora 
Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pana  Lechosława Świerczyńskiego, 
Kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Wiśniowej Górze Panią Anetę Klimczak, Naczelnika 
Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Panią Małgorzatę Szelest, Naczelnika Wydziału Gospodarki 
Nieruchomościami Pana Bogusława Bilińskiego, Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa 
Panią Agatę Urban, Naczelnika Wydziału Geodezji i Kartografii Pana Michała Kotynię oraz jego 
zastępcę Panią Justynę Królikowską, Naczelnika Wydziału Inwestycji, Rozwoju i Dróg Pana Adama 
Olka, Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Panią Sylwię Szol, Kierownika 
Referatu Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa Pana Marka Dudę, Dyrektora Domu Pomocy 
Społecznej w Lisowicach Pana Ryszarda Hejchmana, a także Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Rzgowie Pana Jarosława Świerczyńskiego oraz Radną Rady Miejskiej w Rzgowie Panią Annę 
Tumińską-Kubasa.  

Pkt 2. porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 
 
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz 
przyjęcie propozycji jego zmian. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie z działalności jednostki za rok 2025 i wykazu potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej na rok 2026 i zestawienia potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 
2026 (druk nr 1). 
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6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 
2026 (druk nr 2). 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXI/160/2025 Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zasad realizacji zadań finansowanych ze 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu 
rehabilitacji społecznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w 2026 roku (druk nr 3). 

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do zawarcia umowy z Domem Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze prowadzącym 
Warsztat Terapii Zajęciowej „Wisienka” i przekazania środków własnych oraz środków 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na działalność Warsztatu 
Terapii Zajęciowej „Wisienka” w 2026 roku (druk nr 4). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do zawarcia umowy z jednostką prowadzącą Warsztat Terapii Zajęciowej w Koluszkach 
i przekazania dotacji na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej ze środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i budżetu Powiatu w 2026 roku (druk nr 5).  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów do Powiatowej Rady Rynku Pracy 
w Powiecie Łódzkim Wschodnim (druk nr 6). 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego” (druk nr 7). 

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym 
Zakładzie Opieki Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego” 
(druk nr 8). 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2026 – 2030 (druk nr 9). 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok 
(druk nr 10).   

15. Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne. 

16. Zamknięcie XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

 

Przewodniczący przedstawił propozycję zmiany porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad 
punktu nr 12 druk nr 8 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej 
w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego”. 

Starosta Łódzki Wschodni Pan Mateusz Karwowski wyjaśnił, że w związku z tym, iż Wojewoda Łódzki 
nie zgłosił dotychczas kandydata do Rady Społecznej, należy zdjąć punkt z porządku obrad w dniu 
dzisiejszym.  

Przystąpiono do głosowania nad zdjęciem punktu z porządku obrad. Uprawnionych do głosowania 
było 19 Radnych. Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. Zmiana 
w porządku obrad została dokonana jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu. 
 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz 
przyjęcie propozycji jego zmian. 
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3. Zgłoszenie uwag do protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie z działalności jednostki za rok 2025 i wykazu potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej na rok 2026 i zestawienia potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 
2026 (druk nr 1). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 
2026 (druk nr 2). 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXI/160/2025 Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zasad realizacji zadań finansowanych ze 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu 
rehabilitacji społecznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w 2026 roku (druk nr 3). 

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do zawarcia umowy z Domem Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze prowadzącym 
Warsztat Terapii Zajęciowej „Wisienka” i przekazania środków własnych oraz środków 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na działalność Warsztatu 
Terapii Zajęciowej „Wisienka” w 2026 roku (druk nr 4). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do zawarcia umowy z jednostką prowadzącą Warsztat Terapii Zajęciowej w Koluszkach 
i przekazania dotacji na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej ze środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i budżetu Powiatu w 2026 roku (druk nr 5).  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów do Powiatowej Rady Rynku Pracy 
w Powiecie Łódzkim Wschodnim (druk nr 6). 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego” (druk nr 7). 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2026 – 2030 (druk nr 9). 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok 
(druk nr 10).   

14. Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne. 

15. Zamknięcie XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 3. porządku obrad – Zgłoszenie uwag do protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu Nr XXIV/2026 z XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 4. porządku obrad – Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Radni otrzymali pisemną informację z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 3 
do protokołu).  
 
Nie zgłoszono pytań.  
 
Pan Krzysztof Supera Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej powiatu łódzkiego 
wschodniego zs. w Koluszkach zabrał głos w związku z promowaniem wśród mieszkańców powiatu 
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akcji dotyczącej montowania w domach czujek dymu. Pan Komendant chciałby, żeby przykład płynął 
z góry, dlatego przekazał czujki Radnym. Pan Komendant zachęcił Radnych do zamontowania czujki 
lub przekazania osobom potrzebującym. To urządzenie niewiele kosztuje, a może uratować nasze 
życie i mienie. 
Pan Komendant podziękował następnie za znakomitą współpracę. Nie ma tematu, którego Radni 
nie rozpatrzyli pozytywnie i to zawsze jednogłośnie. Powiat Łódzki Wschodni jest przyjazny ludziom, 
ale też jest przyjazny strażakom.  
 
Pan Mateusz Karwowski Starosta Łódzki Wschodni również podziękował za współpracę i dodał, 
że warto powiedzieć o tej najnowszej akcji Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. 
Z programu ochrony ludności udało się pozyskać 800 czujek na teren powiatu łódzkiego 
wschodniego. Właśnie za ich dystrybucję odpowiada Komenda Powiatowa PSP. Pan Starosta 
podziękował również wszystkim Ochotniczym Strażom Pożarnym, które zaangażowały się w akcję 
zamontowania czujek. Czujki kilka razy uratowały życie na terenie naszego powiatu wcześnie 
wykrywając zagrożenia.  
W ostatnim miesiącu 100 mieszkań komunalnych na terenie naszego powiatu otrzymało takie czujki, 
ale też w wielu innych społecznościach te inicjatywy się pojawiają. Również część z Państwa Radnych 
te tematy prowadziła na swoim terenie. Dodał, że jeśli Radni wiedzą o rodzinach potrzebujących, 
do których jeszcze nie dotarliśmy, czy przez MOPS, czy przez jakieś bezpośrednie działania, to prosi 
o zgłaszanie do Komendy Powiatowej.  

Pani Radna Edyta Waprzko podziękowała Panu Staroście, Wicestaroście i Członkom Zarządu 
za inicjatywę zorganizowania Gali Sportu, która odbyła się na terenie Rzgowa. To jest kolejne, 
wspaniałe wydarzenie promujące nasz Powiat, ale przede wszystkim eksponujące młode talenty 
sportowe i dające tym młodym ludziom takie poczucie, że są zauważeni, że są ważni. Pani Radna 
chciałaby podziękować i wyraziła nadzieję, że to będzie kontynuowane. Było to wydarzenie, 
na którym skupiło się mnóstwo ludzi, rodziców, nauczycieli i młodych osób, które trenują.  

Pan Radny Mirosław Sójka podziękował Komendantowi za akcję przekazywania czujek. Jednostki OSP 
również włączają się w te akcje. Pan Radny zwrócił uwagę, że teraz zagrożeniem nie jest tylko palenie 
w piecu, ale różne ładowarki, hulajnogi i rowery elektryczne.  
Pan Radny również podziękował za Galę Sportu.  

Pani Ewa Kotecka Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu podziękowała Panu Komendantowi KPPSP, 
ponieważ jest w gronie tych Radnych, którzy wystąpili do Komendy o przekazanie czujek. Niecały rok 
temu na jednym z osiedli mieszkaniowych w Tuszynie wybuchł pożar. Gdyby te czujniki były 
zamontowane w klatkach budynków, to można byłoby uniknąć takich dramatów, w związku 
z powyższym Pani Radna wystąpiła do Komendanta z prośbą w tej sprawie. W tej chwili trwa 
odmalowywanie wszystkich klatek i w każdej klatce bloków mieszkaniowych na osiedlu w Tuszynie 
będzie montowana czujka. Pani Ewa Kotecka wyraziła ogromne podziękowania za wsparcie.  

Pkt 5. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z działalności jednostki za rok 2025 i wykazu potrzeb 
w zakresie pomocy społecznej na rok 2026 i zestawienia potrzeb w zakresie systemu pieczy 
zastępczej na rok 2026.  

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji 
i zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 
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Pan Mateusz Karwowski Starosta Łódzki Wschodni zwrócił uwagę kolejny raz na działalność 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i podziękował wszystkim pracownikom PCPR. To, 
co możemy wyczytać w tym sprawozdaniu, pokazuje ogromną ilość obszarów, którymi się poprzez 
PCPR zajmujemy. Tak naprawdę duża część dzisiejszej sesji dotyczy spraw, które prowadzi PCPR. 
Będziemy na sesjach podejmować różne decyzje dotyczące wspierania PCPR, między innymi to, 
o czym rozmawialiśmy kilka miesięcy temu, placówka opiekuńczo – wychowawcza na naszym terenie. 
Wystąpiliśmy dzisiaj do Wojewody Łódzkiego z prośbą o przekazanie działki Skarbu Państwa na ten 
cel. Wczoraj wystąpiliśmy o opinię w tej sprawie, która umożliwi tę placówkę utworzyć. Pan Starosta 
dodał, iż cieszy się, że jako Rada na te potrzeby odpowiadamy. Zwrócił się do Radnych, że jeżeli będą 
widzieli takie obszary, które trzeba poprawić, to jest to dobry moment, żeby szerzej o tym 
podyskutować.  
Pan Starosta na ręce Pani Dyrektor złożył podziękowania dla wszystkich pracowników Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie za pracę w ubiegłym roku.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Pkt 6. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego w roku 2026. 

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji. Przewodniczący zwrócił się do Radnych, 
czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXI/160/2025 Rady Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zasad realizacji zadań finansowanych 
ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu rehabilitacji 
społecznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w 2026 roku. 

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji. Przewodniczący zwrócił się do Radnych, 
czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
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Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

Pkt 8. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do zawarcia umowy z Domem Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze prowadzącym 
Warsztat Terapii Zajęciowej „Wisienka” i przekazania środków własnych oraz środków 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na działalność Warsztatu Terapii 
Zajęciowej „Wisienka” w 2026 roku. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa i Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Pkt 9. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do zawarcia umowy z jednostką prowadzącą Warsztat Terapii Zajęciowej 
w Koluszkach i przekazania dotacji na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej ze środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i budżetu Powiatu w 2026 roku. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

Pkt 10. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów do Powiatowej Rady 
Rynku Pracy w Powiecie Łódzkim Wschodnim. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Rada Powiatu może zgłosić do Powiatowej Rady 
Rynku Pracy w Powiecie Łódzkim Wschodnim tylko trzech kandydatów. W związku z tym, podczas 
posiedzenia Komisji przyjęto propozycję, aby zgłosić przedstawicieli Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego: Agnieszkę Białą, Ewę Kotecką i Zofię Sójkę. 
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Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Pkt 11. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w statucie Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego”. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa, Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Statutowo – 
Regulaminowa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

Pkt 12. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030. 
 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Wojtaszek Skarbnik Powiatu. Pani Skarbnik omówiła 
najważniejsze zmiany. 
 
Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Pkt 13. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2025 rok. 

Zmiany zaproponowane w projekcie uchwały zostały ujęte podczas przedstawienia zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony 
zapytania. 
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Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  

Pkt 14. porządku obrad – Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne.  

Przewodniczący Rady przypomniał, że na posiedzeniu Komisji omówiono temat skargi, który będzie 
podejmowany na kolejnej sesji.  

Pan Starosta poinformował, że jest propozycja, aby sesja w dniu 30 kwietnia 2026 r. w Komendzie 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej powiatu łódzkiego wschodniego w Koluszkach. Będziemy 
mogli wtedy po pierwsze zapoznać się z tym, jak Pan Komendant ładnie remizę w środku 
wyremontował, bo warto to zobaczyć, ale też spotkamy się tam dlatego, że chcielibyśmy pokazać 
miejsce, w którym budujemy powiatowy magazyn obrony cywilnej. Wniosek w tej sprawie został 
złożony do Wojewody Łódzkiego. Inwestycja ma pozwolenie na budowę. Jesteśmy przygotowani 
organizacyjnie i finansowo do tego, aby tę inwestycję w tym roku rozpocząć i zakończyć jednocześnie.  

Na terenie Komendy czeka nas trochę więcej inwestycji w najbliższym czasie. Komenda Wojewódzka 
pozyskała środki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na termomodernizację całego 
budynku, więc to też ogromny sukces. Kwota około 10 milionów złotych zostanie w ten budynek 
zainwestowana. Warto zobaczyć, co i dlaczego będzie tam robione.  
Jesteśmy również na etapie rozpatrywania wniosków w Ministerstwie Sportu i w Urzędzie 
Marszałkowskim na przebudowę boiska przy Komendzie Powiatowej PSP w Koluszkach, które 
jednocześnie dzięki porozumieniu z Panem Komendantem mogłoby służyć naszym szkołom średnim 
w Koluszkach.  

Kolejnym argumentem jest to, że obecnie na terenie Komendy znajduje się sprzęt za ponad 
1,5 miliona złotych, który kupiliśmy jako Powiat ze środków obrony cywilnej. Zanim zostanie 
on rozdysponowany po terenie całego powiatu do jednostek OSP i do innych podmiotów ochrony 
ludności, to także chcielibyśmy go Państwu pokazać i pochwalić się trochę tym, co mamy. Państwo 
też decydujecie o wydawaniu tych środków, więc dobrze, żeby była taka inicjatywa.  

Pan Starosta przekazał informację, że w dniu 23 kwietnia 2026 r. Powiat będzie współorganizatorem 
międzynarodowej konferencji psychologicznej w Łodzi. 

Pan Starosta zaprosił następnie Państwa Radnych na Powiatowe Święto Seniora, które odbędzie się 
w dniu 17 kwietnia 2026 r. w Lipinach w gminie Nowosolna. Będą tam seniorzy z całego Powiatu. 
Chcielibyśmy, aby podczas wydarzenia mieszkańcy Powiatu się zintegrowali, spotkali, ale będzie też 
okazja porozmawiać o zdrowiu, o możliwość założenia wojewódzkiej karty seniora i innych 
inicjatywach.  

Pan Starosta poinformował, że wczoraj dotarła do nas decyzja Pani Wojewody o przekazaniu na rzecz 
Powiatu działki Skarbu Państwa w Bukowcu, o powierzchni 5054 m. To jest odpowiedź na nasz 
wniosek. Chcemy, aby w Bukowcu, na granicy Gminy Brójce i Gminy Andrespol powstał Warsztat 
Terapii Zajęciowej, Środowiskowy Dom Samopomocy, filia Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej 
i punkt nieodpłatnej pomocy prawnej. Będzie to takie dobre centrum aktywności społecznej, 
położone w środku Powiatu, tak żeby służyło różnym gminom. Ta inicjatywa w Bukowcu jest jak 



 

9 
 

najbardziej realna. W najbliższych dniach, dzięki tej zgodzie uda się formalnie przekazać działkę 
na własność Powiatu, za co Pan Starosta bardzo serdecznie w tym miejscu podziękował Pani 
Wojewodzie, ale też podziękował pracownikom Starostwa, którzy przez ostatnie miesiące 
przygotowywali dokumenty w tej sprawie i Pani Wicestaroście za inicjatywę lokalizacji.  

Pan Jarosław Świerczyński Przewodniczący Rady Miejskiej w Rzgowie odniósł się do wcześniejszych 
podziękowań za Galę Sportu, która odbyła się w Rzgowie. Pan Świerczyński podziękował w imieniu 
rodziców, którzy byli na tym spotkaniu i pękali z dumy, że ich dzieci zostały wyróżnione. Podziękował 
za tę inicjatywę w imieniu Rady Miejskiej i Burmistrza. Było niezmiernie miło gościć na tej gali 
i podziękował za to, że odbyła się ona w Rzgowie w niedawno pobudowanym Domu Kultury. Pan 
Przewodniczący wyraził nadzieję, że ta impreza nabierze pewnej cykliczności i zaprosił w przyszłym 
roku, gdyby Pan Starosta chciał zorganizować taką galę, to też chętnie Gmina udostępni obiekt. 

W dalszej części Pan Jarosław Świerczyński poinformował, że przyjechał na sesję z Panią Radną Anną 
Tumińską-Kubasa, która reprezentuje okręg Gospodarz, żeby zwrócić uwagę Państwa Radnych 
na kwestię skrzyżowania ulicy Cegielnianej z ulicą Pabianicką i Guzewską. Ponieważ tam co miesiąc 
dochodzi do wypadków, w zeszłym roku Rada Miejska w Rzgowie podjęła uchwałę odnośnie tego, 
jakie są najważniejsze zadania dla Gminy, w których mógłby Powiat pomóc. Jest to skrzyżowanie 
drogi powiatowej z drogą jeszcze chyba krajową, ponieważ nie przeszła jeszcze na wojewódzką. 
Dodał, że chcieliby tą sprawą zainteresować i żeby nadać jakiś bieg tej sprawie. Przekazano 
do Starostwa koncepcję, która powstała 4 lata temu. Nie wie, czy ona jeszcze tak do końca jest 
aktualna, ale po tym zadaniu, które będzie wykonywane teraz na dawnej DW714, następnym takim 
priorytetowym zadaniem byłaby budowa ronda na tym skrzyżowaniu. Poprosił, żeby zrobić jakiś 
projekt i w budżecie umieścić środki. Jeżeli będzie trzeba, Gmina będzie pomagać, być może też 
w jakimś stopniu partycypować w tych kosztach.  

Radna Rady Miejskiej w Rzgowie Pani Anna Tumińska-Kubasa nadmieniła, że Radni którzy są z tego 
terenu wiedzą, jak niebezpieczne jest to skrzyżowanie od drogi powiatowej, czyli ulica Cegielniana. 
Zwróciła się z prośbą, aby Państwo Radni wzięli pod uwagę prace właśnie na tym skrzyżowaniu, czyli 
pobudowanie ronda i ciągu pieszo - jezdnego. Dodała, że z Panem Starostą już rozmawiali nie raz 
na ten temat, ale trzeba się pokazać i przypominać. Samochodów jest coraz więcej, dzieci muszą 
pokonywać drogę krajową biegnącą przez Gospodarz, udając się do szkoły. Pani Radna poprosiła 
o przychylenie się do tej inwestycji. 

Pan Starosta podziękował przedstawicielom Gminy Rzgów za przybycie, bo to też świadczy o tym, jak 
bardzo na sprawie Państwu Radnym zależy. Natomiast też dobrze, żebyście Państwo wiedzieli, jakie 
działania podejmuje samorząd powiatowy w tej sprawie. Bodajże 3 tygodnie temu spotkaliśmy się 
z jednym z właścicieli gruntów położonych wzdłuż ulicy Cegielnianej. Rozmawialiśmy na temat 
możliwości przekazania tego terenu w różnych formach, czy to darowizny, czy ZRIDu na rzecz Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. To była dobra rozmowa, bardzo rzeczowa i życzliwa. Umówiliśmy się 
na kolejne spotkanie w tej sprawie, kiedy będzie znana koncepcja, kiedy będziemy wiedzieli ile 
konkretnie tego gruntu potrzebujemy. Natomiast niezależnie od tego my przygotowaliśmy już 
zapytania ofertowe i na początku kwietnia planujemy ogłoszenie przetargu na zaprojektowanie ulicy 
Cegielnianej, bo zadanie w budżecie jest od dłuższego czasu. Natomiast faktycznie to jest też tak, 
że omawiając przygotowanie tego zadania, nie sposób nie odnieść się do skrzyżowania, do którego ta 
droga prowadzi, bo nie budujemy dróg rowerowych po to, aby kończyły się w polu, ale żeby miały 
jakąś ciągłość.  
Poprosiliśmy już jakiś czas temu Gminę Rzgów o koncepcję sprzed lat, dotyczącą możliwości 
rozwiązania tego skrzyżowania. Projektanci zaproponowali, aby przeprojektować skrzyżowanie 
w rondo i my też w tej naszej dokumentacji wstępnie chcemy uwzględnić to skrzyżowanie. Natomiast 
dalszą sprawą będzie kwestia finansowania całej przebudowy. Wygląda to w ten sposób, że droga 
krajowa ma stać się drogą wojewódzką. Dla Generalnej Dyrekcji ona już jest drogą wojewódzką, więc 
ten temat już ich nie interesuje. Według Zarządu Dróg Wojewódzkich trwa przekazywanie tego 
tematu, więc jesteśmy też troszeczkę jeszcze zawieszeni, jeśli chodzi o sprawy formalne, ale to się 
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za chwilę uporządkuje. Kiedy tylko będziemy gotowi zaproponujemy Zarządowi Dróg Wojewódzkich 
następujące działanie w tej sprawie. Chcielibyśmy, aby w jednym z naborów do Rządowego Programu 
Rozwoju Dróg można było złożyć wniosek na tę naszą drogę wraz z rondem. Tam na dofinansowanie 
w wysokości 50% może liczyć nasz powiat i brakującymi 50% trzeba będzie się podzielić. Zachęcimy 
do tego trochę ZDW, trochę Gminę Rzgów i my też coś w swoim budżecie postaramy się znaleźć, ale 
wtedy łatwiej te 50% podzielić na 3 podmioty i to zadanie zrealizować. Podobna konstrukcja właśnie 
dzieje się w gminie Koluszki, to znaczy z Rządowego Programu Gmina złożyła wniosek na drodze 
wojewódzkiej, będzie budowała rondo, gdzie 50% dołoży budżet Państwa, a pozostałymi 50% 
postarają się podzielić, więc szlaki są przetarte. Takie rzeczy się dzieją, nie jest to nic nadzwyczajnego.  
W tym roku musimy wykonać wszystkie prace projektowe, żeby były gotowe i rozmawiać o realizacji 
w latach następnych. Jak wiemy, prace projektowe potrafią czasem trwać dłużej niż budowa i to 
na co mamy wpływ oczywiście będziemy prowadzić rzetelnie, natomiast będziemy na pewno prosić 
Państwa o dobrą współpracę w tej sprawie. Pan Starosta zachęcił samorząd Rzgowa, aby już dzisiaj 
rozważyć jakiś sposób partycypacji w tych inwestycjach w najbliższych latach, ponieważ Powiat Łódzki 
Wschodni w tej kadencji na teren gminy Rzgów inwestuje dobre kilkadziesiąt milionów złotych 
w drogi. Dobrze by było, jeśli mamy utrzymać to tempo, żebyśmy spróbowali te priorytety określić 
i w jakiś sposób do tego się dołożyć. I to nie dlatego, że Powiatu na to nie stać, tylko dlatego, 
że Powiat ma 6 gmin i chciałby aby ten rozwój był równomierny na terenie tych 6 gmin, jeśli chodzi 
o sferę drogową. Zbyt duże obciążenie w danym roku jedną inwestycją może sprawić, że inne 
inwestycje musiałyby czekać, a tego nie chcemy. Zależy nam na szybkim, dynamicznym rozwoju 
Powiatu. Tak jak przybywa nam mieszkańców, tak musimy podnosić jakość zamieszkiwania.  
Pan Starosta zwrócił uwagę, że te drogi, które budowaliśmy kilkanaście lat temu, już powoli 
zaczynamy remontować. W tym roku ogłosiliśmy duży program remontowy dotyczący remontów 
nakładkowych tam, gdzie drogi już mają podbudowę. Także na terenie gminy Rzgów te drogi zostały 
wytypowane i również do przetargu są kierowane. Jeszcze w tym roku poza tą dużą przebudową 
Wola Rakowa – Rzgów, czeka nas jeszcze budowa w kilku innych miejscach. 

Pan Starosta poinformował w dalszej części, że w dniu 31 marca 2026 r. w Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Grodzisku odbędą się ostatnie konsultacje dla mieszkańców w sprawie drogi Wola 
Rakowa – Rzgów. Pan Starosta zaprosił na konsultacje i poprosił o poinformowanie mieszkańców. 

Pan Jarosław Świerczyński stwierdził, że ma świadomość, iż Gmina będzie musiała w jakiś sposób 
partycypować w tym zadaniu. Złożył deklarację, że będzie działać tak, żeby pomagać, by tą inwestycję 
można było wykonać. Jeżeli to by się udało zrobić w tej kadencji, byłoby po prostu dla każdego 
bardzo dobrze, a najlepiej dla mieszkańców. Jeśli chodzi o konsultacje, mówił o tym na sesji i Radni 
też działają w swoich okręgach, informują mieszkańców.  

Na zakończenie złożone zostały życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.   

Pkt 15. porządku obrad – Zamknięcie XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady XXV Sesji Rady Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady 

Sławomir Sokołowski 


